

ΠΡΟΣ: Πρόεδρο Π.Σ. Δυτ. Μακεδονίας

ΚΟΙΝ: Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Κοζάνης

Κοζάνη 29-5-2018

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ

Κύριε Πρόεδρε,

Το αρδευτικό της Βόρειας Ζώνης της λίμνης Πολυφύτου, αποτελεί ένα σημαντικό έργο για την αγροτική ανάπτυξη της ΠΕ Κοζάνης, καθώς αυξάνει τις αρδευόμενες εκτάσεις του Νομού και ταυτόχρονα συμβάλλει στην ανάπτυξη όλης της παραλίμνιας ζώνης.

Πρόκειται για ένα έργο που θα αξιοποιήσει τις ποσότητες επιφανειακών υδάτων του ποταμού Αλιάκμονα, που είναι αποθηκευμένες στον ταμιευτήρα Πολυφύτου και την τεχνητή λίμνη του Ιλαρίωνα, για την άρδευση της βόρειας – δυτικής πλευράς της λίμνης Πολυφύτου, που περιλαμβάνει αγροκτήματα των Δήμων Κοζάνης και Σερβίων – Βελβενδού.

Η προβλεπόμενη στο έργο αυτό, αρδευόμενη έκταση, ανέρχεται συνολικά σε 38000 στρ. που χωρίζονται σε δύο Ζώνες. Τη Ζώνη 1, συνολικής έκτασης 14000 στρ. και τη Ζώνη 2, συνολικής έκτασης 24000 στρ.

Το 2014 το έργο, σε συνεργασία της τότε πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου Δυτικής Μακεδονίας, υποβλήθηκε στην Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής του Π.Α.Α., προκειμένου να ενταχθεί για χρηματοδότηση στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης με τίτλο «ΑΡΔΕΥΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΒΟΡΕΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΠΟΛΥΦΥΤΟΥ» δημόσιας δαπάνης 79 εκ. ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).

Έκτοτε δεν ακούσαμε κάτι συγκεκριμένο για το έργο παρά μόνο δηλώσεις.

Τον Φεβρουάριο του 2017, ο Αντιπεριφερειάρχης Κοζάνης Παναγιώτης Πλακεντάς μιλώντας στην ΕΡΤ Κοζάνης ενημέρωνε ότι το αρδευτικό της βόρειας ζώνης Πολυφύτου βρίσκεται σε φάση προετοιμασίας....

Στις 2 Ιουνίου του 2017, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κύριος Αποστόλου, σε επίσκεψή του στην Κοζάνη, ερωτηθείς για το έργο δήλωσε αρχικά πλήρη άγνοια και μετά το σάλο που προκλήθηκε δεσμεύθηκε για την υλοποίησή του μέσω του Προγράμματος του Υπουργείου Μεταφορών.

Ωστόσο τέσσερα χρόνια μετά δεν έχουμε καμία ενημέρωση.

Με βάση τα παραπάνω θα θέλαμε να ρωτήσουμε:

- Σε τι φάση ωριμότητας βρίσκεται το έργο; Έχει γίνει η επικαιροποίηση των μελετών (Μελέτες 1998).
- Έχει ενταχθεί το έργο σε κάποιο Πρόγραμμα και με τι προϋπολογισμό;
- Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του;

Με εκτίμηση
Γεώργιος Μαργαρίτης
Περιφερειακός Σύμβουλος του Συνδυασμού
«Συμμαχία των Πολιτών για τη Δυτική Μακεδονία»

